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Seznam použitých zkratek podle abecedy 

3K - komunikace - koordinace - kooperace

CzT - CzechTourism

ČSÚ - Český statistický úřad

DMO - organizace destinačního managementu

GSM - Globální systém pro mobilní komunikaci

HUZ- Hromadná ubytovací zařízení 

IUZ - Individuální ubytovací zařízení

MAS - Místní akční skupina

PID - Pražská integrovaná doprava

SCCR - Středočeská centrála cestovního ruchu

SWOT- Strenghts, weaknesses, opportunities, threats (silné stránky, slabé

stránky, příležitosti, hrozby) 
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Úvod

Tento strategický dokument vznikl v roce 2024 a navazuje na předchozí rozvojové
strategie cestovního ruchu v DMO Kraj blanických rytířů. Analyzuje
fyzickogeografické a socioekonomické možnosti a příležitosti KBR. 

Cílem je zanalyzovat současný stav cestovního ruchu v destinaci a nastavit
strategické směry rozvoje na období 2025 - 2030, tak aby korespondovaly se
současnými trendy cestovního ruchu.

Strategie vychází z následujících analýz 
Brand audit - společnost Behavio, kvantitativní výzkum, sběr dat 9. až 13.
listopadu 2023, 1 500 respondentů, srovnání všech brandů DMO ve Středních
Čechách
Dotazníkové šetření - Univerzita Karlova, Panevropská univerzita a Kraj
blanických rytířů, kvantitativní výzkum, květen - září 2024, návštěvníci zámku
Zruč nad Sázavou, Vodního domu, města Vlašim, Velkého Blaníku a města
Votice
Dotazníkové šetření mezi členskými a partnerskými subjekty Kraje blanických
rytířů (42 respondentů)

Strategický dokument byl připomínkován pracovní skupinou 15. 8. 2024, 27. 8.
2024 představenstvem a následně schválen členskou základnou.
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1. Analýza nabídky cestovního ruchu 

1.1. Lokalizační předpoklady

1.1.1. Geografická poloha a přírodní podmínky 

SPRÁVNÍ ČLENĚNÍ
Turistická destinace Kraj blanických rytířů leží v jihovýchodní části Středočeského
kraje v regionu tradičně označovaném jako Podblanicko. „Srdce“ destinace tvoří
nejmenší chráněná krajinná oblast v ČR – CHKO Blaník. Destinace je vymezena
oblastmi (subregiony) Vlašimsko (Podblanicko), Voticko (Česká Sibiř), Zruč nad
Sázavou a okolí a Dolnokralovicko.

Mapa území k 01.01.2024
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GEOMORFOLOGIE A VODSTVO 
Severojižní osou území je tok řeky Blanice. Ta zároveň tvoří dno tzv. Blanické
brázdy, s nejvyšším vrchem Blaník (638 m n. m.), který je turistickou, přírodní a
kulturní dominantou turistické destinace. Dle geomorfologického uspořádání
oblast spadá do Českomoravské subprovincie. Území destinace se nachází na
těchto geomorfologických jednotkách: Středočeská pahorkatina (Benešovská
pahorkatina, Vlašimská pahorkatina) a Českomoravská vrchovina (Křemešnická
vrchovina). Přes charakter pahorkatiny až vrchoviny je v regionu jen málo míst,
která se hodí pro sjezdové lyžování. Pokud existují, pak v případě sněhu mají pouze
lokální funkci.

GEOLOGIE 
Území se vyznačuje geologickou pestrostí. Díky ní a existujícímu turistickému
potenciálu byl na většině území destinace vyhlášen národní geopark Kraj
blanických rytířů. V severojižním směru oblast protíná příkopová propadlina
Blanická brázda, která je protkána velkým množstvím rudních žil, které
poznamenávaly tvář kraje od raného středověku. Pozůstatky po dolování zlata a
jiných rud jsou patrné dodnes.

VODSTVO
V regionu chybí velké vodní plochy s rekreačním potenciálem, nicméně je zde
poměrně vysoký počet rybníků, které byť menšího rozměru, naplňují potřebu
letního koupání. Řeka Sázava má rekreační potenciál pro vodní turistiku, který je
bohatě využíván, a má velký význam pro turistický ruch. Řeky a některé rybníky
jsou využívány pro sportovní rybolov a s ním spojenou turistiku a podnikání. Malé
vodní plochy jsou často v údolích a místech s mokřadní vegetací, která je na řadě
míst regionu důvodem pro ochranu přírody. Ke koupání jsou určená také uměle
vytvořená koupaliště ve Vlašimi a ve Voticích.

ZEMĚDĚLSTVÍ
Regionální zemědělci hospodaří obvykle v kombinovaných režimech jak s
rostlinnou, tak živočišnou výrobou. Někteří z nich kombinují výrobu s
agroturistikou, většinou formou farem s ubytováním či volnočasovými aktivitami
(ježdění na koni apod.). V regionu se na značení regionálních produktů podílí Kraj
blanických rytířů regionální produkt. V roce 2023 vznikl projekt Podblanický
koloniál ve spolupráci Kraje blanických rytířů s MAS Blaník, MAS Voticko a
Regionální značkou KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ Regionální produkt. 
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KRAJINA
Krajina v destinaci se nemůže pochlubit historickými schematickými úpravami,
přestože je její malebnost k barokním krajinám často přirovnávána. V území
nedošlo až na drobné výjimky k pozemkovým úpravám. Řada obcí se rozhodla ke
zlepšení průchodnosti krajiny a k obnově původních alejí a stromořadí, a to sama
nebo ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody Vlašim. Mírně zvlněný
terén je vhodný pro cykloturistiku i pěší turistiku. Krajina je dostatečně pestrá a
zajímavá s pěknými výhledy, ale pohyb v ní není příliš náročný.

1.1.2. Historie a sociálně ekonomická charakteristika

Zcela zásadní vliv na formování krajiny mělo období středověké kolonizace ve 12. a
13. století. Do tohoto období spadá založení a fungování ženského
premonstrátského kláštera v Louňovicích pod Blaníkem a zatím jediný rozsáhlejší
archeologický výzkum v oblasti Blaníků a Louňovic pod Blaníkem. Velkým
dějinným zlomem bylo období třicetileté války. Bezesporu nejvýznamnější
historickou událostí tohoto období spjatou s regionem byla bitva u Jankova mezi
švédskou a císařskou armádou v březnu roku 1645. Jankovská bitva je významnou
dějinnou událostí evropského významu a skýtá potenciál pro cestovní ruch.  
Období do konce 18. století je spjato především s budováním šlechtických
velkostatků. Významným faktorem rozvoje regionu se v 19. století a na začátku 20.
století stal rozvoj moderní dopravní sítě, zejména výstavba silnic a železničních
tratí. Z hlediska turistického ruchu je významná železniční trať z Prahy do Světlé
nad Sázavou – „Posázavský Pacifik“. Kolektivizace venkova ve 2. polovině 20.
století krajinu zásadně nepoznamenala. Výrazným zásahem byla v 70. letech 20.
století výstavba vodního díla Švihov a dále výstavba dálnice mezi Prahou a Brnem.
Obě tyto technické stavby však mají potenciál v rámci turistického ruchu.

1.1.3. Životní prostředí

V rámci oblasti neexistuje výrazný znečišťovatel životního prostředí. Kvalita
povrchových vod není vnímána jako rizikový faktor. Přítomnost CHKO Blaník a
dalších maloplošných zvláště chráněných území a další aktivity na poli ochrany
přírody jsou silným argumentem pro rozvoj cestovního ruchu.
 Obce v regionu disponují infrastrukturou pro sběr tříděného odpadu, a to obvykle
na místech, která protínají cesty turistů.
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1.1.4. ATRAKTIVITY

KULTURNĚ HISTORICKÉ ATRAKTIVITY
Turistická destinace Kraj blanických rytířů nemůže nabídnout významné památky,
kterými jsou např. památkové městské zóny zapsané v seznamu UNESCO. Četné
atraktivity cestovního ruchu vyplývají jednak z přírodních dispozic, jednak z
celkového kulturně historického rozvoje regionu. 

VELKÝ A MALÝ BLANÍK 
V rámci Kraje blanických rytířů je nejvýznamnější lokalitou z pohledu historických
a přírodních památek Velký a Malý Blaník. Především díky blanickému mýtu patří k
místům neodmyslitelně spjatým s formováním moderního českého národa a patří
tak mezi lokality národního významu. Díky rozhledně, naučné stezce S rytířem na
Blaník, Domu přírody Blaníku a lokalitě Křížovský lom jde v případě Velkého
Blaníku o TOP turistický cíl v rámci celé destinace. 
Dominantou Malého Blaníku je torzo oktogonální barokní kaple sv. Máří Magdaleny
stojící těsně pod jeho vrcholem. V současné době prochází dlouhodobou obnovou
(2024).

HRADY, ZÁMKY, TVRZE
Hrady, zámky a tvrze turisticky využívané
Vlašimský park a zámek
Zámek a park Zruč nad Sázavou
Zámek Vrchotovy Janovice 
Zámek Louňovice pod Blaníkem
Zámek Ratměřice 
Zámek Čechtice 
Zámek Martinice 
Zámek Odlochovice 
Zámek Růžkovy Lhotice
Pozůstatky pozdně gotické tvrze v Načeradci, dnes zvonice
Tvrz Nespery
Barokní špýchar v Olbramovicích, původně tvrz
Zámek Zvěstov
Tvrz Kouty u Votic
Hrady, zámky a tvrze s turistickým potenciálem:
Zámek Načeradec (probíhající rekonstrukce)
Zámek Smilkov (probíhající rekonstrukce)
Zámek Neustupov (probíhající rekonstrukce)
Zámek Zvěstov (probíhající rekonstrukce)
Zámek Střezimíř
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Zchátralé zámky
Kraj blanických rytířů měl v minulosti hustou síť šlechtických sídel, z nichž ne
všechny našly své uplatnění i v současnosti. Zejména zámky v soukromém
vlastnictví jsou ohroženy na existenci a jejich havarijní stav dělá starosti obcím a
kazí dojem z návštěvy regionu. Příkladem jsou zámky v Pravoníně a Souticích. 

SAKRÁLNÍ OBJEKTY
Sakrální památky s turistickým potenciálem:
Klášter sv. Františka z Assisi ve Voticích s kostelem sv. Františka
Malý Blaník – zřícenina kaple sv. Maří Magdaleny 
Husův sbor ve Vlašimi
Kostel Povýšení svatého Kříže ve Zruči nad Sázavou
Loreta u Vlašimi 
Bývalý klášter Louňovice pod Blaníkem 
Kostel Nanebevzetí P. Marie v Louňovicích pod Blaníkem 
Kostel sv. Bartoloměje v Kondraci 
Rotunda sv. Václava v Libouni 
Kostel sv. Petra a Pavla v Načeradci
Rotunda sv. Jana Křtitele v Pravoníně 
Kostel sv. Bartoloměje v Trhovém Štěpánově 
Kostel sv. Petra a Pavla ve Zdislavicích
Kostel sv. Matouše v Hrádku u Vlašimi 
Boží hrob ve Voticích 
Židovský hřbitov Trhový Štěpánov 
Židovský hřbitov Votice 
Křížová cesta na horu Kalvárii u Miličína
Křížová cesta u Načeradce
Umrlčí cesta Soutice - Kalná
Kostel sv. Havla a kaple sv. Vojtěcha ve Střezimíři
Poutní areál Větrov u Votic (kaple sv. Vojtěcha, kamenný stůl, kaplička u studánky,
sousoší Kalvárie)

MĚSTSKÉ ZÓNY A LIDOVÁ ARCHITEKTURA
Městská památková zóna Načeradec byla vyhlášena v roce 2003. Patří do ní
návrší okolo kostela sv. Petra a Pavla s okolní zástavbou. Dominanty sídla, tj. kostel
sv. Petra a Pavla s přilehlou věží – zvonicí, radnice nedaleký areál zámku, spolu s
okolními měšťanskými domy, z nichž si některé dodnes uchovaly své barokní,
případně empírové prvky
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V regionu nejsou zastoupeny významnější soubory roubené architektury, ale
dochovaly se zajímavé jednotlivé doklady dřevěných hospodářských objektů, jako
jsou stodoly a komory (Mnichovice) či archaické sýpky s roubenými klenbami
(Kondrac, Krasovice, Radošovice). Zděná lidová architektura v regionu pochází
převážně z druhé poloviny 19. století a zejména pak z přelomu 19. a 20. století.
Vyznačuje se především jednoduchostí, objekty mají valbové střechy a jsou
doplněny vjezdovými bránami. Obytné i hospodářské objekty jsou zdobeny
nárožním kvádrováním a šambránami (Býkovice, Mnichovice, Světlá). Zajímavostí
jsou haltýře v Petrově Lhotě. 

TECHNICKÉ, MONTÁNNÍ A JINÉ PAMÁTKY
Kraj blanických rytířů disponuje omezenou nabídkou technických a montánních
památek. Turisticky významná je lokalita bývalého zlatodolu Roudný a Vodní nádrž
Švihov (Želivka) – nabídka exkurzí na nedokončené dálniční mosty či na hráz
vodního díla, a dále hvězdárna ve Vlašimi. Zajímavý je kamenný viadukt bývalé
lokální železniční trati u Němčic. Po opuštěné železniční trati na Voticku je vedená
cyklostezka (2023 vybudována část Votice - Olbramovice). V opuštěném
železničním areálu ve Střezimíři je budován Železniční skanzen Střezimíř. 
Díky aktivitě národního geoparku Kraj blanických rytířů mají turistický potenciál
geologické lokality – skalní útvary, spojené s vyhlídkami, například skalní útvar
Miličínský lev tvořený pararulou nebo Chabeřické skály u Zruče nad Sázavou a
dále opuštěná důlní díla, lomy a pískovny (Roudný, Jinošovské údolí, Na Ostrově,
Kupsova skála, Jinošovské lomy, Křížovský lom apod.). Český svaz ochránců
přírody, případně národní geopark Kraj blanických rytířů lokality výběrově
zpřístupňuje a opatřuje je interpretačními prvky. V roce 2022 tak otevřel
Kamennou vyhlídku nad Voticemi.

ŘÍRODNÍ ATRAKTIVITY
Na území destinace Kraj blanických rytířů se nachází tyto zvláště chráněná území:
Chráněná krajinná oblast Blaník, Národní přírodní památka Hadce u Želivky,
Přírodní rezervace Velký Blaník, Přírodní rezervace Malý Blaník, Přírodní rezervace
Podlesí, Přírodní rezervace Štěpánovský potok, Přírodní památka Rybník Louňov,
Přírodní památka Částrovické rybníky, Přírodní památka Na Ostrově, Přírodní
památka V Olších, Přírodní park Džbány-Žebrák, Evropsky významná lokalita
Vlašimská Blanice, Evropsky významná lokalita Podlesí, Evropsky významná
lokalita Na Pramenech, Evropsky významná lokalita Řísnice, Evropsky významná
lokalita Hadce u Hrnčíř, Evropsky významná lokalita Želivka, Evropsky významná
lokalita Štěpánovský potok, Evropsky významná lokalita Sedlečský potok,
Evropsky významná lokalita Štola Mořic. 

12



Určitou formu ochrany požívají lokality nalézající se ve vymezených prvcích
Územního systému ekologické stability, který je v území vymezen ve všech
úrovních – řeka Želivka je nadregionálním biokoridorem, územím prochází
regionální ÚSES.

Z pohledu turisty je zajímavou lokalitou též prameniště potoka Mastník u
Střezimíře.

MUZEA, GALERIE, NÁVŠTĚVNICKÁ STŘEDISKA
ParaZOO Vlašim 
Včelí svět Hulice 
Vodní dům Hulice 
Dům přírody Blaníku 
Ekoncentrum Čapí hnízdo
Hvězdárna Vlašim 
Expozice Muzea Podblanicka zámek Vlašim a zámek Růžkovy Lhotice
Expozice v klášteře sv. Františka z Assisi Votice 
Farní muzeum Kondrac 
Zámek Zruč nad Sázavou a jeho expozice
Vodácké muzeum ve Zruči nad Sázavou
Příběh řeky Sázavy ve Zruči nad Sázavou
Svět kostiček a panenek ve Zruči nad Sázavou
Od verpánku k Baťovi – regionální muzeum ve Zruči nad Sázavou
Soutické muzeum 
Muzeum venkova v Kamberku 
Muzeum v Trhovém Štěpánově 
Galerie Občanská záložna Vlašim – Království panenek
Muzeum včelařství v Louňovicích pod Blaníkem 
Podblanická galerie ve Vlašimské bráně ve Vlašimi
Motýlárium Votice 
Zámecké vetešnictví a expozice Zlaté české ručičky na zámku Martinice
Expozice v solnici v Načeradci
Expozice v tvrzi Nespery
Hasičksé muzeum Střezimíř
Hasičské muzeum Ratměřice
Hasičské muzeum Odlochovice
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ROZHLEDNY A VYHLÍDKY
Rozhledna Velký Blaník
Věž kostela sv. Václava ve Voticích – Václavka 
Rozhledna Babka u Zruče nad Sázavou 
Zámecká věž Vlašim 
Kolowratská věž a zámecká věž zámku ve Zruči nad Sázavou
Rozhledna Kalamajka u Trhového Štěpánova 
Věž Husova sboru ve Vlašimi
Rozhledna Na Pasece, Trhový Štěpánov

Vyhlídky: Javor na Polském vrchu u Votic, Kalvárie u Miličína, u kapličky sv. Anny
nad Louňovicemi (vyhlídka na Blaníky), Kamenná vyhlídka nad Voticemi,
Chabeřické skály, vyhlídky přírodního parku Džbány-Žebrák aj.

1.1.5. Aktivity

Na historické i přírodní atraktivity se váží společenské aktivity a akce. Ty se
následně uplatňují jako samostatné nebo doplňkové cíle, stupeň jejich atraktivity
má příznivý vliv na nárůst opakované návštěvnosti. Potenciál pro rozvoj cestovního
ruchu mají zvláště tradiční aktivity, u nich se počet účastníků blíží nebo přesahuje 
1 000 návštěvníků.

KULTURNÍ AKTIVITY
Otevírání turistické sezóny v Kraji blanických rytířů Zruč nad Sázavou
Májové slavnosti Vlašim 
Ratměřická hasičská fontána
Svatováclavské slavnosti Louňovice pod Blaníkem a Votice 
Vlašimské pohádkové léto a Pohádkové léto ve Voticích 
Historické slavnosti ve Zruči nad Sázavou 
Porciunkule Votice
Slavnost Božího těla Vrchotovy Janovice a Votice
Rekonstrukce bitvy u Jankova Jankov  
Církevní poutě – Loreta Vlašim, Hrádek u Vlašimi 
Noc kostelů
Muzejní noc
Zručské lázně pro duši
Adventní/předvánoční jarmarky Vlašim/ Zruč nad Sázavou/ Votice
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TURISTICKÉ AKTIVITY
Pochod Praha–Prčice 
Pochod okolo Votic
Pochod po stopách bitvy u Jankova
Pochod Za pověstmi Voticka
Zážitkové jízdy na drezínách - Léto na drezíně
Silvestrovské a novoroční pochody - Blaník, Kalamajka, Kalvárie u Miličína, Šišovka
Olbramovice

SPORTOVNÍ AKTIVITY
Blanický cyklorytíř
Cyklotulák ve Voticích
Běžecký seriál Běžec Podblanicka 
Zimní běh na Blaník
Cyklotulák Votice 
Vodácký maraton Samba Maraton
Vodácký triatlon 
Vlašimská karabina 
Velišskej přespolňák
Májový běh ve Zruči nad Sázavou
Šustův běh v Jankově
Jarní výzva Běhej bojiště Jankov
Na kole dětem Krajem blanických rytířů
Strnadova třicítka Růžkovy Lhotice
Zručský adventní běh ve Zruči nad Sázavou
Pochod po stopách bitvy u Jankova
Pochod kolem Votic
Pochod za pověstmi Voticka
Pochod Praha - Prčice

1.1.6. Značení regionálních produktů

Značku KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ regionální produkt ® uděluje Český svaz
ochránců přírody Vlašim ve spolupráci s Asociací regionálních značek, o. s. a
Posázavím o.p.s. na území MAS Blaník, MAS Posázaví a MAS Voticko. 
Značka je udělována jak výrobkům, tak službám a zážitkům. Přispívá tak ke zvýšení
atraktivity cestovního ruchu v Kraji blanických rytířů. Detailní informace včetně
prezentace všech certifikovaných produktů jsou na stránkách www.regionalni-
znacky.cz/kraj-blanickych-rytiru. V roce 2023 vznikl produkt DMO Kraje
blanických rytířů ve spolupráci s MAS Blaník, MAS Voticko a regionální značkou  
KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ Regionální produkt (administrátorem značky je ČSOP
Vlašim) na podporu slow turismu a regionálních producentů s názvem Podblanický
koloniál.
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1.2. Realizační předpoklady

1.2.1. Dopravní infrastruktura

SILNIČNÍ SÍŤ
Dopravní infrastruktura je v Kraji blanických rytířů na dobré úrovni. Region je díky
své blízkosti k Praze poměrně snadno dostupný. Díky integraci Vlašimska, Voticka
a Zručska do Pražské integrované dopravy v letech 2020–2021 jsou veřejnou
hromadnou dopravou dobře dostupné i cíle mimo města, a to i o svátcích a
víkendech. Pro provozování cykloturistiky je možné většinu vozovek označit jako
velmi vhodné.

ŽELEZNICE
Hustá síť zastávek mimo silniční tahy předurčuje železnici k většímu využití v
rámci domácího cestovního ruchu, zejména ve vazbě na udržitelný cestovní ruch,
pěší turistiku, cykloturistiku a vodáckou turistiku. Historicky nejpopulárnější tratí je
„Posázavský Pacifik“ procházející podél řeky Sázavy. Část zrušené trasy z
Trhového Štěpánova směrem do zaniklých Dolních Kralovic je velice atraktivní
trasa pro pěší a cykloturisty i fanoušky železniční historie. Nový koridor v úseku
Votice - Sudoměřice přinesl příležitost k využití opuštěného drážního tělesa na
výstavbu cyklostezky. První úsek z Olbramovic do Votic byl otevřen v roce 2023.
Na trase je budován Železniční skanzen Střezimíř, který představuje vysoký
potenciál rozvoje cestovního ruchu v periferním regionu. Od roku 2025 zde bude
kromě drezín jezdit také turistický vláček. Po lokální trati Vlašim - Votice jezdí
během letních měsíců turistický vláček. 

CYKLOTRASY, CYKLOSTEZKY A IN-LINE DRÁHY
Dle databáze cyklotras I. - IV. třídy Klubu českých turistů neprochází destinací
žádné cyklotrasy I. třídy. Severovýchodní částí destinace prochází cyklotrasa II.
Třídy č. 19 – Posázavská cyklotrasa. (Lísek u Žďáru nad Sázavou – Davle) dlouhá
243 km. Destinací prochází 4 cyklotrasy III. třídy a 19 cyklotras IV. třídy.

V Kraji blanických rytířů existuje regionální cyklistická infrastruktura díky
tematickým cyklotrasám „Vlašimské aleje“, „Po stopách blanických rytířů“ a
souboru tematických cyklotras „Cyklotrasy Votické kopretiny“. 

Dále prochází jihovýchodní částí Kraje blanických rytířů cyklistická dálková trasa
Greenway Praha - Vídeň. 
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Cyklotrasy II. třídy

19 Posázavská cyklotrasa (Lísek u Žďáru – Zruč nad Sázavou – Davle)

Cyklotrasy III. třídy
101 Č. Šternberk – Vlašim – Kondrac – Louňovice p. B. 
112 Louňovice p. Bl. – Jankov – Votice – Kosova Hora
161 Bystrá – Humpolec – Sedlice – Želiv – Senožaty – Lukavec – Načeradec
321 Louňovice p. Blaníkem – Načeradec – Pacov – Kamenice n. Lipou

Cyklotrasy IV. třídy 
0004 Vlašim – Zdislavice – Trh. Štěpánov – Nesměřice – (Zruč n. Sáz.)
0042 Jankov – Neustupov – Oldřichovec — Heřmaničky – Prčice – Chotětice – Jesenice
0063 Benešov – Týnec nad Sázavou
0064 Benešov – Čerčany
0068 Čerčany – Jankov
0069 Benešov – Postupice – Vlašim – Pravonín
0070 Lesáky, rozc. – Pravonín – Čechtice
0071 Čechtice – Trh. Štěpánov – Č. Šternberk
0072 Olbramovice – Ouběnice – Postupice – Chotýšany – Bílkovice – Divišov – Č. Šternberk
0073 Český Šternberk — Benešov
0075 Votice – Mezno
0076 Konopiště – Votice
0083 Dolní Kralovice – Tomice – Křivsoudov
0084 Dolní Kralovice – Šetějovice – Hořice – Studený – Čechtice
0092 Miličín – Ratměřice
0093 Bystřice – Jankov
0095 Olbramovice – Vrch. Janovice – Sedlečko, rozc.
1178 Miličín – Mladá Vožice – Načeradec
8163 Louňovice p. B. – Veliš – Kondrac
8164 Kondrac – Vracovice – rozc. U Křížova
8173 Mnichovice – Menčice – Tehov (rozc.)
8174 Svojšovice – Všestary – Tehov
8175 Vlašim – Hrádek – Znosim – Bolinka – Vlašim
8197 Vlašim – Ostrov (rozc.)
8203 Ratměřice – Buchov – Čelivo
8204 Buchov – Veliš
8243 Kladruby – Trhový Štěpánov



 

1.2.2. Návštěvnická infrastruktura

UBYTOVÁNÍ
V Kraji blanických rytířů jsou rozličné možnosti ubytování od hotelů přes penziony,
ubytování v soukromí, glamping až po turistické ubytovny a kempy. Informace o
ubytování jsou turistům dostupné kromě běžných turistických serverů i na
webových stránkách destinace www.blanik.net. V destinaci je od roku 2012
udělována značka KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ regionální produkt® i ubytovacím
zařízením.
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Zručská cyklostezka propojuje „starou" a „novou" Zruč. Trasa v délce 2,25 km je
určena pro cyklisty, in-line bruslaře, pěší a v zimě i pro běžkaře. Trasa vede podél
řeky Sázavy. Celá cyklostezka je osvětlená. Pro děti velmi vhodná, žádný
kopcovitý terén.

Cyklostezka vozíčkářům přátelská vede od Rehabilitačního ústavu Kladruby k
Trhovému Štěpánovu. Stezka je vybavena mobiliářem a záchodem pro vozíčkáře.

Cyklostezka po opuštěném drážním tělese je klíčovým projektem rozvoje
cyklistické infrastruktury na Voticku. První etapa z Olbramovic do Votic byla
otevřena v roce 2023. V budoucnosti by měla cyklostezka propojovat úsek
Sudoměřice - Bystřice a procházet i přes budovaný Železniční skanzen Střezimíř.

Podle Koncepce rozvoje cyklistiky ve Středočeském kraji na období 2024 - 2030
jsou navrhovány přes území KBR: 

Páteřní trasy národního významu
NA07 – páteřní trasa CT 19 Posázavská, vedoucí podél řeky Sázavy
NA 05 - přetrasování Greenway č.11 (NA05) po opuštěném drážním tělese
“cYKLOSTEZKY vOTICKEM”
Páteřní trasy nadregionálního významu:
NR09 – Votice – Vlašim – trasa zajišťuje propojení Vlašimi na spádové centrum
Votice a v návaznosti na trasu RE06 zajišťuje napojení trasy NA05 a NA07
NR10 – Benešov – Vlašim – Daměnice – trasa zajištuje propojení dvou spádových
center – Benešov – Vlašim a následně napojení na Jihočeský kraj
NR11 – Votice – Chramosty – trasa zajišťuje propojení spádových center Sedlčany
a Votice
Páteřní trasy regionálního významu:
RE05 – Zruč nad Sázavou – Kutná Hora – trasa zajišťuje propojení NA01 a NA07
Posázavská
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V regionu je nedostatek kempů a stání pro karavany. Nejbližší kempy jsou
orientovány v okolí řeky Sázavy.

Na území CHKO Blaník jsou zařízení specializující se na rekreační hromadné
pobyty, především dětí a mládeže.

Celá oblast Kraje blanických rytířů je aktivně využívána chataři a chalupáři.
Chatové osady zasahují do údolí Blanice a přítoků Sázavy a blízkého okolí Blaníka.
Individuální rekreace výrazně přispívá k využití lokálních služeb v cestovním ruchu
a na řadě míst výrazně pomáhá stabilizaci místních služeb (pohostinství, prodej
potravin).

V Kraji blanických rytířů v roce 2024 evidovaných 63 ubytovacích zařízení spadá
pouze 43 do kategorie hromadných ubytovacích zařízení, ostatní jsou
individuálními ubytovacími zařízeními, od nichž destinace získává jen omezená či
žádná data v souvislosti s vytížeností kapacit. S evidencí pomáhají destinaci
samosprávy, vybírající poplatek z ubytovací kapacity.

STRAVOVACÍ ZAŘÍZENÍ
V Kraji blanických rytířů je možno se stravovat v různých typech zařízení různé
kvality -  od restaurací přes venkovské hospody po bufety a fastfoody ve městech.
Omezeně dostupné je i hromadné stravování pro skupiny (školy, zájezdy) buď
přímo ve větších ubytovacích zařízeních nebo ve školních jídelnách. Netradiční
formou občerstvení je nabídka pikniků ve vybraných zámeckých parcích.
Destinace má omezený potenciál pro gastroturistiku.

V Kraji blanických rytířů je od roku 2012 udělována značka KRAJ BLANICKÝCH
RYTÍŘŮ regionální produkt® i stravovacím zařízením. Informace o stravovacích
zařízeních jsou turistům dostupné na webových stránkách www.blanik.net

VODNÍ TURISTIKA
Na řece Sázavě, která protéká částí destinace je dostupná síť kempů a půjčoven
lodí. Z nich přímo na území destinace leží v okolí Zruče nad Sázavou Kemp a
loděnice půjčovny loví Samba v Horce II – Buda a chatový kemp V Rákosí ve Zruči
nad Sázavou. V Horce a Zruči nad Sázavou působí půjčovny Samba a Dronte. Řeka
Blanice nemá s ohledem na stav vody potenciál stát se vodácky využívanou řekou.

AGROTURISTIKA
Díky silné zemědělské tradici regionu skýtá Kraj blanických rytířů ideální podmínky
pro agroturistiku. Nejčastěji jde o spojení s koňskými farmami či volnočasovými
aktivitami, ojediněle s pěstováním plodin či bylin.
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BEZ KEMPU
Na území Kraje blanických rytířů je asi desítka míst, evidovaných na portálu
www.bezkempu.cz, kde lze kempovat či strávit noc v karavanu se souhlasem
majitele.

ZÁŽITKOVÁ TURISTIKA 
V rámci zážitkové turistiky existuje na území Kraje blanických rytířů série
geocashingových her: 
Kamenné poklady blanických rytířů: http://kamennepoklady.blanicti-rytiri.cz/
Lesní poklady Blanických rytířů: http://lesnipoklady.blanicti-rytiri.cz/ 

Za formu zážitkové turistiky lze považovat také questing (hledačku):
https://www.blanik.net/questing/, www.questing.cz
Putování po Načeradci s Janem Nepomuckým 
Putování za pokladem s rytířem Rolandem 
Putování Voticemi se Svatým Václavem 
Putování po Hulicích se včelkou Medulkou 
S rytířem Milotou kolem celé Zruče

Další zážitky jsou vázané na turistické cíle (návštěva mostů na v. d. Švihov,
exkurze na hráz v. d. Švihov, jízda v kočáře zámeckým parkem ve Vlašimi,
zážitkové prohlídky pro děti ve Zruči nad Sázavou apod.), případně na ubytovací
služby (jízdy na buginách, koních, grilování se šéfkuchařem apod.) Podél řeky
Sázavy nabízí Půjčovna lodí Samba výlety na koloběžkách. 

SPORTOVNÍ A VOLNOČASOVÁ ZAŘÍZENÍ
Krytý bazén a koupaliště ve Vlašimi 
Biotopické koupaliště ve Voticích 
Sportovní střelnice Vlašim 
Sportoviště Na Lukách Vlašim 
Městský stadion Votice 
Sportovní areál ve Zruči nad Sázavou 
Lezecká stěna Vlašim 
Dopravní a kuličkové hřiště Zruč nad Sázavou 
Dopravní hřiště Vlašim

PŮJČOVNY KOL A CYKLOSERVISY
CykloŠvec Sport, Na Potoce 225, 258 01 Vlašim 
Ubytovna U Blanických rytířů, Kondrac 12, 258 01 Vlašim 
Penzion Beako, Pražská 253, 259 01 Votice 
Půjčovna elektrokol Sportovní areál Zruč nad Sázavou, Na Pohoří 575, 285 22
Zruč nad Sázavou



CYKLISTÉ VÍTÁNI
Certifikaci „Cyklisté vítáni“ získaly na území Kraje blanických rytířů tyto služby a
turistické cíle: 
Farní muzeum Kondrac
Podblanické infocentrum Vlašim
areál Na Koupáku Vlašim
Návštěvnické středisko Vodní dům
Infocentrum Zruč nad Sázavou 
Kavárna Hellas Zručský dvůr 
Penzion U Modré kočky ve Voticích
Penzion Beako ve Voticích
Klášter sv. Františka z Assisi ve Voticích

PROGRAMY PRO ŠKOLY
Oblast disponuje širokou a rozvinutou nabídkou pro školy, jak co se týče programů,
tak ubytování.

Programy pro školy poskytují: 
ČSOP Vlašim: paraZOO (pobytové I výukové programy), Vodní dům, Dům přírody
Blaníku, Vodní dům, hráz VD Švihov exkurze s průvodcem 
Včelí svět Hulice: programy pro školy 
Podblanické infocentrum Vlašim: prohlídkový okruh parkem, prohlídkový okruh
městem 
Muzeum Podblanicka Vlašim, Růžkovy Lhotice: programy pro školy 
Ekocentrum Čapí hnízdo: programy pro školy 
Klášter Votice: průvodcovský okruh pro školy 
Motýlárium Votice: prohlídky a programy pro školy
Zámek Zruč nad Sázavou: prohlídky pro školy
Tvrz Nespery: Programy pro školy

PRŮVODCOVSKÁ SLUŽBA
Oblast disponuje bohatou nabídkou skupinových exkurzí. 
Průvodcovskou službu poskytují: 
ČSOP Vlašim: exkurze s tématem přírody, její ochrany a geologie (národní geopark
Kraj blanických rytířů) 
Správa CHKO Blaník: exkurze s tématem přírody, její ochrany 
Muzeum Podblanicka: exkurze s tématem vlastivědy, historie, stavebních slohů,
archeologie aj.
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INFOCENTRA
V Kraji blanických rytířů působí 6 informačních center, z toho 5 certifikovaných.
Všechna infocentra splňují náročná kritéria provozu a poskytovaných služeb:

Podblanické infocentrum Vlašim
Zámek 4, 258 01 Vlašim
telefon: +420 317 847 207
e-mail: info@vlasimskypark.cz
www.vlasimskypark.cz

Informační centrum Votice
Komenského náměstí 177, 259 01 Votice
telefon: +420 317 812 505
e-mail: infocentrum@votice.cz
www.mkcvotice.cz

Infocentrum Zruč nad Sázavou
Zámek 1, 285 22 Zruč nad Sázavou
e-mail: infocentrum@mesto-zruc.cz
telefon: +420 327 531 329
www.mesto-zruc.cz

Informační centrum Vodní dům
Hulice 118, 257 65
telefon: +420 603 144 743
e-mail: info@vodnidum.cz
www.vodni-dum.cz

Informační centrum Dům přírody
Krasovice 19, 258 01 Kondrac
telefon: +420 731 538 008
e-mail: dumprirody@csop.cz
www.dumprirody.cz/blanik

Informační centrum Louňovice pod Blaníkem (bez certifikace, otevřeno sezónně)
U Pivovaru 86,  257 06 Louňovice pod Blaníkem
telefon: +420 732 221 060
e-mail: infocentrum@lounovicepodblanikem.cz 
www.lounovicepodblanikem.cz

http://www.vlasimskypark.cz/
https://www.mkcvotice.cz/
https://www.mesto-zruc.cz/
https://www.vodni-dum.cz/
https://www.dumprirody.cz/blanik/
http://www.lounovicepodblanikem.cz/


Č.
Název naučné

stezky
Délka
(km)

Poč.
zastavení

Místo Zaměření Pozn. 

1
Vlašimským
zámeckým 

parkem
1,2 11 Vlašim

Příroda a
historie
parku

2
S rytířem na

Blaník
3,5

14 + 17
dětských

Louňovice
pod

Blaníkem

Příroda a
historie,

geologická
expozice

Na vrchu
Blaníku

rozhledna

3
Čtvero ročních

období
2 4 Kondrac

Rok na
českém
venkově,
pro děti

Pohyblivé 3D
panely

4 Zlatodůl Roudný 1,5
15 + 5

dětských
Zvěstov

Těžba
zlata

Interaktivní
prvky pro děti

5
Po stopách

bitvy u Jankova
1,7 3 Jankov Historie

6
Onešova

naučná stezka
2 3 Ratměřice Historie

Prodloužením
stezky č. 8,
komiksový

příběh

7
Okolo rybníků k
vyhlídkovému

altánu
1,1 3 Jankov Místopis

8
Zručská stezka

k rozhledně
Babka

7,5 7
Zruč nad
Sázavou

Místopis
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NAUČNÉ STEZKY 
V destinaci je momentálně 18 pěších a cyklistických naučných stezek o celkové
délce 129,8 km. Stezky představují návštěvníkům místní dědictví a zároveň slouží
jako tip na výlet. K naučným stezkám KBR pravidelně vydává informační brožurku
s nabídkou stezek. K nejnavštěvovanějším patří naučná stezka „S rytířem na
Blaník“.

Regionem procházejí i dálkové poutní cesty: Říp - Blaník, Blaník - Říp, Centrální
stezka (Via Czechia), Svatojakubská poutní cesta (jižní trasa)



Č.
Název naučné

stezky
Délka
(km)

Poč.
zastavení

Místo Zaměření Pozn. 

9

Naučná stezka
Po stopách

Sidonie
Nádherné

8 7
Olbramovice

, Vrch.
Janovice

Historie,
příroda

10
Za historickými

objekty v
Miličíně

2,5 11 Miličín
Historie,
příroda

11

Naučná stezka
Čeňka

Kraupnera v
Miličíně

5 8 Miličín
Historie,
příroda

Miličínský lev
a kalvárie

12
Kolem Votic za

poznáním
8 9 Votice Historie

13
NS Zručským

parkem
2 14

Zruč nad
Sázavou

Historie

14 NS Roudný 4,5 15
Roudný,
Zvěstov

Historie

15
NS Kolem

Vodního domu
0,3 7 Hulice Příroda

16
Po stopách
blanických

rytířů
32 Podblanicko Místopis Cyklistická

17 Vlašimské aleje 32 Vlašim Cyklistická

18
Vyhlídková

trasa Střezimíř
15 7 Střezimíř

Vyhlídky,
historie,
místopis

Celkem km 129,8
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TURISTIKA PRO HANDICAPOVANÉ
Kraj blanických rytířů má dobrý potenciál pro turistiku pohybově handicapovaných
návštěvníků. Nicméně infrestruktura některých cílů by si zasloužila obnovu a
investice. Nedaleko Vlašimi leží Rehabilitační ústav Kladruby s širokou klientelou
včetně zahraničních návštěvníků, v Odlochovicích, na Roudném a ve Voticích se
nacházejí zařízení pro lidi s kombinovaným postižením. Nabídka pro
handicapované návštěvníky je zveřejněna na webu www.blanik.net, ve spolupráci s
Rehabilitačním ústavem Kladruby vznikla turistická tiskovina pro hendikepované. 
Vhodné turistické cíle s bezbariérovým přístupem a sociálním zařízením: 
Vodní dům Hulice 
Zámecký park Vlašim 
Včelí svět Hulice 
Farní muzeum Kondrac 
paraZOO Vlašim 
Dům přírody Blaníku 
Klášter sv. Františka z Assisi ve Voticích 
Motýlárium Votice 
Ekocentrum Čapí hnízdo 
Zámecký park Ratměřice a Odlochovice
Vodácké muzeum Zruč nad Sázavou
Svět kostiček a panenek Zruč nad Sázavou
Turistické trasy pro vozíčkáře: V Kladrubech v areálu rehabilitačního ústavu
otevřel Klub českých turistů v rámci projektu „Turistika pro všechny“
bezbariérovou turistickou trasu pro vozíčkáře modré a červené obtížnosti.

Rehabilitační ústav Kladruby nabízí kromě léčebných i preventivní pobyty.

1.3. SELEKTIVNÍ PŘEDPOKLADY PRO ÚČAST OBYVATELSTVA NA
CESTOVNÍM RUCHU

1.3.1. Objektivní selektivní předpoklady destinace
 
Kromě ubytování jsou místní obyvatelé důležitými „konzumenty“ služeb cestovního
ruchu. Počet a složení obyvatel určuje potenciál místního obyvatelstva účastnit se
cestovního ruchu.

DEMOGRAFICKÉ PŘEDPOKLADY
Kraj blanických rytířů je atraktivním místem pro život. Důležitou roli hraje blízkost
regionu k hlavnímu městu. V Praze nachází mnoho obyvatel regionu zaměstnání, a
naopak řada obyvatel Prahy hledá bydlení mimo ruch hlavního města s možností
zachovat si své zaměstnání. Dojížděním do Prahy jsou tradičně nejvíce zasaženy
obce ležící na vlakové trati Praha – České Budějovice (Olbramovice, Votice).

http://www.blanik.net/
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URBANIZAČNÍ PŘEDPOKLADY
Většina území turistické destinace (až na město Zruč nad Sázavou a obec Horka II)
spadá do okresu Benešov. Okres Benešov patří ve Středočeském kraji k těm s
nejnižší hustotou zalidnění, nepřesahuje 70 obyvatel na km 2.O něco více než
polovina obyvatelstva Kraji blanických rytířů žije v obcích s počtem obyvatel
menším než 3 000. Jedná se o region venkovského charakteru. Nižší hustota
zalidnění v kombinaci s blízkostí hustě osídlené Prahy a okolí předurčuje region k
funkci rekreační zóny pro tyto obyvatele.

EKONOMICKÉ PŘEDPOKLADY
Středočeský kraj má po Praze nejvyšší míru ekonomické aktivity obyvatelstva.
Míra nezaměstnanosti v kraji od roku 2013 stále klesá. Tento trend kopíruje vývoj v
celé ČR. Průměrná mzda je ve Středočeském kraji druhá nejvyšší po Praze.
Poměrně vysoká životní úroveň obyvatel je významná pro jejich účast na
cestovním ruchu, a to i v rámci vlastního regionu.

SOCIÁLNÍ PŘEDPOKLADY
Obecně je pro většinu regionu charakteristické stálé osídlení rodáky, kteří jsou
nositeli tradice typického českého venkova. Venkovská města regionu (Vlašim,
Votice, Zruč nad Sázavou) i menší obce mají historicky bohatou spolkovou činnost,
která bývala základem společenského života komunit. Dodnes v regionu působí
množství spolků různého zaměření, které mj. vytvářejí množství akcí a aktivit
významných pro cestovní ruch (kulturní a sportovní akce, záchrana památek, péče
o krajinu, interpretace místního dědictví v terénu aj.) 

K největším spolkům s dlouho tradicí patří Český svaz ochránců přírody Vlašim,
Vlastivědný klub P. A. N. Vlasáka, Vlastivědný klub Votice, Podblanický
vědeckotechnický klub železniční, Vlašimská astronomická společnost a další.
Bohatost spolkového života dokazuje i ocenění Blanický rytíř, které každoročně od
roku 1998 udělují podblanické neziskové organizace třem osobám, které se
zasloužily za ochranu a rozvoj kulturního a přírodního dědictví regionu.

Okres Benešov má nízkou kriminalitu a je právem vnímán jako území pro
návštěvníky i obyvatele bezpečné.

1.3.2. Subjektivní selektivní předpoklady destinace

OBECNÉ TRENDY CR V ČR I ZAHRANIČÍ
V posledních letech se cestovní ruch stal jedním z nejdynamičtěji vyvýjejícodvětví
na celosvětové úrovni. V důsledku pandemie COVID-19 došlo k výrazným
proměnám v návycích a preferencích turistů, které mají dalekosáhlý dopad na celý
sektor.
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Mezi klíčové trendy patří:

 Udržitelný turismus: Zvyšující se povědomí o ochraně životního prostředí vede
k rostoucí poptávce po ekologicky šetrných cestovních produktech. Turisté
vyhledávají destinace a aktivity, které respektují principy udržitelnosti a
minimálně zatěžují lokální prostředí.

1.

 Digitalizace a personalizace služeb: Vlivem technologického pokroku se mění
způsob, jakým turisté plánují a realizují své cesty. Online rezervační platformy,
mobilní aplikace a virtual reality se stávají běžnou součástí turistického
průmyslu, umožňující cestovatelům personalizovat své zážitky.

2.

 Zážitkový turismus: Moderní turisté preferují autentické a unikátní zážitky před
tradičními formami odpočinku. Vyhledávají aktivní dovolené, kulinářské zážitky
a interakci s místní kulturou, což vede k rozvoji nových produktů, jako jsou
gastronomické tury nebo workshopy tradičních řemesel.

3.

 Bezpečnost a zdraví: Zdravotní a bezpečnostní standardy se staly klíčovými
faktory při výběru destinace. Transparentnost a jasné informace o
hygienických opatřeních zvyšují důvěru turistů.

4.

 Mikrocestování a staycation: Trend mikrocestování, tedy krátkodobé výlety do
blízkého okolí, získal na popularitě zejména kvůli omezením spojeným s
pandemií. Tento trend nabízí potenciál pro lokální ekonomiky a podporuje
objevování méně známých oblastí.

5.

 Změny ve firemním turismu (MICE): Konference a pracovní setkání se stále
častěji přesouvají do online prostoru, což významně ovlivňuje segment
firemního cestování. Na druhé straně roste poptávka po teambuildingových
aktivitách a incentive cestách zaměřených na posílení týmového ducha v
přírodním prostředí.

6.

V kontextu České republiky lze pozorovat podobné trendy s důrazem na rozvoj
regionálního turismu a podporu malých a středních podniků v oblasti cestovního
ruchu. ČR se snaží diverzifikovat svou nabídku mimo tradiční turistická centra jako
je Praha, což umožňuje turistům prozkoumat bohatství a různorodost regionů jako
je Kraj blanických rytířů, který se pyšní jedinečnou kombinací kulturního a
přírodního dědictví.

Vytváření nových produktů, jako jsou Výlety pro školy do nitra Čech, Uteč z kanclu
do nitra Čech nebo Velký den v nitru Čech, reflektuje místní potenciál a umožňuje
cíleně reagovat na specifické požadavky a zájmy různých skupin návštěvníků, od
rodin s dětmi po školy a organizované skupiny.



GSM počet
přenocování

(2023)

GSM délka
přenocování

(2023)

HUZ počet
přenocování

HUZ délka
přenocování

848 113 4,15 109 265 2,2
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2. Analýza návštěvnosti a spotřebitelského chování 

Analýza návštěvnosti vychází z pravidelného sběru dat DMO, GSM dat za rok
2023, veřejných databází ČSÚ a dotazníkového šetření profilu návštěvníka
realizovaného v roce 2024.

2.1. Počet přenocování

Kraj blanických rytířů se nachází ve Středočeském kraji, v lokalitě, která je velmi
dobře dostupná z Prahy. Z GSM dat vyplývá, že převládají jednodenní výlety a to
nejen díky komunikaci a marketingu destinace Střední Čechy, ale také díky rozvoji
infrastruktury veřejné dopravy (například zahrnutí Středočeského kraje do
systému PID). 

V destinaci je velký podíl IUZ, tedy ubytovacích kapacit s kapacitou do deseti
lůžek. Avšak ČSÚ do svých statistik zahrnuje pouze HUZ, tudíž dochází k rozdílech
v počtu přenocování. Analýzou bylo zjištěno, že databázte ČSÚ je nekompletní.
Odstranění této nesrovnalosti je složitý proces, ale využití nástrojů jako výběr
místních poplatků a sdílení dat mezi obcemi a DMO může vést k zajištění přesnosti
dat. Dalším nástrojem je realizace GSM analýz, které monitorují počet přenocování
na základě mobilních dat. V roce 2023 uskutečnila SCCR analýzu přenocování
pomocí GSM dat a jak je vidět níže, rozdíl je velký. Je potřeba se na tuto
skutečnost zaměřit a pokusit se rozdíl co nejvíce snížit nejen z důvodu certifikace
destinace, která je na počet přenocování vázaná. Dalším důvodem jsou finanční
prostředky, které nedostatečným sběrem dat unikají samosprávám na výběru
poplatku z přenocování.  



2.2. Návštěvnost turistických cílů 

Kraj blanických rytířů sleduje návštěvnost turistických cílů od roku 2012. Data
poskytují provozovatelé na základě svého prodeje vstupenek nebo jiné formy
sledování návštěvnosti. Na Velkém Blaníku poskytuje data sčítač, který provozuje
Správa CHKO Blaník. Od roku 2021 i Kraj blanických rytířů a sčítač je osazen i na
Malém Blaníku. Jak je vidět na následujícím grafu, většina cílů vykazuje v průběhu
let mírný nárůst návštěvnosti. Výjimkou je rok 2020, a to z důvodu pandemie
covid-19.

K nejnavštěvovanějším cílům patří Velký Blaník, dále Vodní dům Hulice, Zámek
Zruč nad Sázavou. V těchto lokalitách dochází v exponovaných dnech výjimečně k
ouverturismu. 

Návštěvnost turistických cílů Kraje blanických rytířů je soustředěna zejména do
letních měsíců. Do prázdninových měsíců červenec a srpen je soustředěno 50 %
veškeré návštěvnosti. Po nich jsou nejvyužívanějším obdobím jarní měsíce duben
až červen. Řada cílů je přes zimu pro malou návštěvnost uzavřena. Region nemá
dobré podmínky pro zimní lyžování, proto nelze výraznou návštěvnost v zimě ani
očekávat.

V rámci monitoringu hlavních důvodů návštěvy území jsou identifikovány zejména
odpočinkové důvody s kladným hodnocením klidu v KBR a dále pak poznání
přírody. Tyto důvody jsou standartní důvody návštěvy daného území v rámci
průměru v ČR a KBR se tak nijak výrazně neliší od podobných destinací. V případě
opakujících se návštěv je většina návštěvníku v KBR poprvé a KBR má tak ideální
možnost s novými zákazníky pracovat a motivovat je k další návštěvě.
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2.3. Návštěvnost informačních center

V roce 2023 bylo IC Zruč co do návštěvnosti 3. ve Středočeském kraji, IC Vodní
dům 5. V destinaci je pozorovatelná vysoká míra sezónnosti, kdy nejvyšší
návštěvnost je v turistických informačních centrech zaznamenávána během letních
měsíců. Rok 2023 byl rekordním rokem v návštěvnosti TIC v regionu. 
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3. Analýza způsobu řízení cestovního ruchu

3.1. Koordinace

MINULOST
Od roku 2008 do roku 2018 koordinoval většinu aktivit cestovního ruchu na
Vlašimsku Český svaz ochránců přírody Vlašim v rámci svého programu
udržitelného cestovního ruchu Kraj blanických rytířů. Na programu spolupracovali
obce regionu, SCHKO Blaník, Muzeum Podblanicka a Půjčovna lodí Samba. Od
roku 2014 se k programu připojilo i město Votice, několik obcí na Voticku a město
Zruč nad Sázavou, v roce 2018 krátce i město Benešov. ČSOP Vlašim je také
koordinátorem národního geoparku Kraj blanických rytířů a regionální značky KRAJ
BLANICKÝCH RYTÍŘŮ Regionální podukt byl v regionu zaveden jednotný grafický
styl tiskovin, vznikly společné tiskoviny, systém jejich distribuce, webové stránky,
infotabule a řada dalších projektů. Výstupy zajišťoval ČSOP Vlašim ve spolupráci
se stále stejným grafikem. Paralelně s tím koordinovaly dílčí projekty a aktivity
mikroregiony a města na svém území. V srpnu 2018 partneři zapojení do jednotné
propagace cestovního ruchu v Kraji blanických rytířů založili nový právní subjekt –
Kraj blanických rytířů, z.s., který se o od té doby stává koordinátorem cestovního
ruchu v KBR. Koordinační funkce, kterou dosud plnilo ČSOP Vlašim, přešla na
DMO Kraj blanických rytířů. Kontinuita je zajištěna tím, že ČSOP jako člen spolku
zůstává realizátorem mnohých aktivit a jeho zástupce členem představenstva i
pracovní skupiny pro cestovní ruch. Jedním z efektů založení spolku je aktivizace
dalších členů a zapojení více lidí do řízení. Nejvýznamnější úlohu v tom hraje
představenstvo spolku a pracovní skupina (platforma 3K), orgány, které jsou
hnacím motorem v dění v CR v KBR. Zejména plánují společné aktivity a zajišťují
jejich realizaci. Od roku 2024 pracuje v destinaci manažer na plný úvazek a PR
manažer na 1/2 úvazku.

BUDOUCNOST
V rámci koordinace je důležitý prvek v budoucím vývoji KBR zejména v aktivním
zapojení dalších členů do samotné koordinace KBR. Jde zejména o zapojení TIC v
oblasti koordinace datové politiky a předávání dat a informací a spolupráce v
koordinaci marketingových a brandových aktivit. Zejména pak v otázce jednotného
brandu pomáhá brand a logo manuál a implementace do aktivit členů KBR. Cílem
managera KBR pak bude koordinace práce se značkou a jednotná vizuální identita.
Koordinace se projevuje i v případě marketingových aktivit a předání dat –
společný nákup mediálního prostoru a společné vystupování směrem k
CzechTourismu a Středočeské centrále cestovního ruchu. V celkové koordinaci
území hraje KBR rolí – viz pyramida cestovního ruchu. V rámci koordinace má KBR
důležitou roli v koordinaci produktů cestovního ruchu a vytváření společných
produktů se členy destinace. Tyto celodestinační produkty se pak posouvají o řád
výše a Středočeská centrála je dále propaguje.
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3.2. Kooperace

MINULOST
Kraj blanických rytířů vznikl jako společný program „zdola“, tj. od počátku je
založen na kooperaci partnerů. V začátcích se jednalo zejména o obce a jimi
zřizovaná infocentra, neziskové organizace (ČSOP a Muzeum Podblanicka) a
Správu CHKO Blaník – AOPK. Partnery spojovala neformální dohoda o partnerství
na společném programu. Partneři (kromě S CHKO Blaník a Muzea Podblanicka) se
podíleli i finančním příspěvkem, účastí na výročních setkáních a v pracovních
skupinách. Partneři dále spolupracovali na společných aktivitách, jako je tradiční
cyklojízda kolem hory Blaník Blanický cyklorytíř. V pořádání akce se střídají obce
na trase jízdy. Desítky dalších partnerů – poskytovatelů služeb bylo zapojeno do
distribuce tiskovin tak, že v jejich objektech byly umístěny stojany na tiskoviny
KBR a ty jim byly několikrát ročně doplňovány. Úzkou spolupráci měl KBR s MAS
Blaník a MAS Voticko, zejména při přípravě strategie MAS a plánování CR na
území MAS. Zatímco uvnitř území fungovala spolupráce na dobré úrovni,
kooperace vně území byla minimální a děla se především přes Posázaví, o.p.s. Tato
spolupráce spočívala především v poskytování fotografií, textů a tiskovin KBR
Posázaví, které je dále používalo pro tiskoviny o Posázaví a k prezentaci na
veletrzích apod. Dále Posázaví distribuovalo tiskoviny KBR na svém území mimo
KBR a zveřejňovalo tiskové zprávy KBR na svém webu. Naopak dobrá spolupráce s
Posázavím o.p.s. byla při udělování značky KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ Regionální
produkt®, kde Posázaví o.p.s. spolupracovalo při propagaci i účastí v certifikační
komisi.
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SOUČASNOST A BUDOUCNOST
Kooperace na činnosti KBR z.s. je nastavena na několika různých úrovních:

Nejužším způsobem kooperace je členství ve spolku Kraj blanických rytířů, z.s.
Členové se podílejí na činnosti spolku a tím destinace finančním příspěvkem a
svou aktivitou a rozhodováním. V rámci činnosti spolku se členové zapojují do
dílčích programů podle svého zájmu a potřeb. Na činnosti programů se podílejí
rovněž finančně i aktivitou. Současný systém poplatků bere v potaz intenzitu
turismu v jednotlivých samosprávách a nastavuje spravedlivější rozdělení
členského poplatku.

Další, volnější formou kooperace je partnerství, které je stvrzeno podpisem Dohody
o partnerství či přímo zapojením partnera do dílčích projektů. Partnerství je
spolupráce bez finančního příspěvku. Partneři deklarují vzájemnou podporu a
spolupráci při realizaci aktivit cestovního ruchu. Partneři dostávají pravidelné
informace a jejich akce a aktivity KBR propaguje zejména v elektronických
médiích. Partneři jsou v současné době některé obce na území destinace,
neziskové organizace, aktivní jednotlivci a podnikatelské subjekty.

Zapojení do otevřených programů je další formou spolupráce. Týká se zapojení do
konkrétní aktivity jako jsou produkty, různé hry nebo konkrétní projekty KBR.

K dalším možnostem spolupráce patří zajištění dílčích placených služeb, např.
inzerce v tiskovinách pro poskytovatele služeb CR a regionální producenty.
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Členství ve spolku Kraj blanických rytířů, z.s.

SAMOSPRÁVY
Základní poplatek 5000 Kč
30% z 15 Kč z vybraných poplatků z přenocování 
1 Kč za návštěvníka v placeném turistickém cíli ( u obcí s
prokazatelnými multiplikačními efekty)
1 000 Kč za jedno karavanové stání/stellplatz
Vlašim, Votice a Zruč nad Sázavou se skládají na půlúvazek

PODNIKATELÉ + NEZISKOVÉ ORGANIZACE S PLACENÝM
TURISTICKÝM CÍLEM

5000 Kč členský poplatek
1 Kč za návštěvníka v placeném turistickém cíli

NEZISKOVÉ ORGANIZACE BEZ PLACENÉHO TURISTICKÉHO
CÍLE 

1000 Kč



3K PLATFORMA
Pracovní skupina se schází několikrát ročně podle aktuální potřeby. Právě ona je
spolu s představenstvem hnacím motorem destinace. Pracovní supina připravuje
plány na následující období, řeší konkrétní projekty. Do pracovní skupiny může
vyslat svého zástupce každý člen KBR. Vítáni jsou též zástupci partnerských
subjektů. Jednou ročně pořádá KBR otevřené setkání partnerů pro všechny aktéry
CR, kde jsou prezentovány aktuální události v CR v regionu a představovány
aktivity DMO i účastníků.

Spolupráce probíhá na několika úrovních 
představenstvo 
členská základna 
partneři – Fórum cestovního ruchu, příp. brunche a snídaně
pracovní skupiny – pro cestovní ruch, tisk a marketing

Kooperace s dalšími aktéry CR a regionálního rozvoje:
Spolek KBR je zapojen do spolupráce na udělování regionální značky KRAJ
BLANICKÝCH RYTÍŘŮ Regionální produkt (koordinuje ČSOP Vlašim ve spolupráci
s Asociací regionálních značek). Podílí se na udělování ocenění Blanický rytíř ve
spolupráci s ostatními neziskovými organizacemi Podblanicka. Úzce spolupracuje s
národním geoparkem Kraj blanických rytířů (koordinuje ČSOP Vlašim) s agenturou
Czechtourism a se Středočeskou centrálou cestovního ruchu. KBR je členem
Sdružení turistických oblastí STOCR. Aktivně se účastní pracovních skupin a
vybraných projektů v souvislosti s cestovním ruchem realizovaných mikroregiony
a místními akčními skupinami v rámci zájmového území. 

3.3. Komunikace

Ke komunikačním kanálům patří:
webové stránky www.blanik.net a a kalendar.blanik.net
Facebooková stránka Kraj blanických rytířů
Facebooková skupina Akce v Kraji blanických rytířů
Instagramový profil Krajblanickychrytiru
Newsletter
Liked In
Youtube kanál Kraj blanických rytířů turistická destinace
Jednou ročně vydává KBR turistické noviny „Rytířské noviny“
Členové se setkávají min. jednou ročně na členské schůzi
Členové a partneři se účastní jednou ročně fora cestovního ruchu, brunche či  
pracovní snídaně,  které slouží k představováním aktivit v CR účastníků
S veřejností KBR spolupracuje také vydáváním tiskových zpráv, článků,
spolupracuje s médii (rozhlasové a televizní reportáže, rozhovory apod.)
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4. SWOT analýza

Původní strategie cestovního ruchu Kraje blanických rytířů obsahovala SWOT
analýzu  situace v regionu v roce 2021. V rámci revize byly ale zjištěny
skutečnosti, které vedly k aktualizaci a úpravě SWOT analýzy turistické destinace
tak aby odpovídala situaci současné (2024).
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zavedená značka 
moderní grafická identita vč. symbolu a maskota
bezpečný region
kvalitní web, sociální sítě 
udržitelný způsob fungování TD, vyváženost zdrojů
financování činnosti TD
zachovaná venkovská krajina, rozmanitost, klid,
čistota
kvantita a rozmanitost nabídky turistických cílů na
relativně malém území
dobrá dostupnost regionu z Prahy
dopravní dostupnost regionu (dálnice, železnice)
blanická pověst
lidský potenciál
synergie se samosprávami měst v regionu
přírodní bohatství (CHKO, řada cenných přírodních
lokalit) 

absence turistických cílů národního a
nadnárodního významu
slabý podnikatelský sektor v cestovním ruchu
(ubytovatelé, stellplatzy, kempy apod.)
nedostatek vhodných ubytovacích kapacit pro
hromadné ubytování většího počtu osob
malá kvalita služeb v cestovním ruchu (špatný stav
kempů, cyklotras, naučných stezek, minimální
nabídka atraktivních moderních expozic a výstav,
apod.)  
kvalita dopravní infrastruktury (kvalita
komunikací, málo parkovacích míst ve městech,
chybějící infrastruktura pro elektromobilitu apod.)
absence vhodných toků pro vodáckou turistiku s
výjimkou krátkého úseku Sázavy
nedostatek páteřních cyklotras a kvalitních
cyklostezek
nevyužitý potenciál návštěvnosti Blaníku
málo agrikulturních nabídek
malá synergie aktérů turistického ruchu (např.
stravování - ubytování - turistické cíle)
absence vhodných přírodních lokalit pro koupání
malá DMO = malý tým = personální situace

neochota ke spolupráci mezi aktéry v turistickém
ruchu
nedostatek financí, ať už z důvodu neochoty členů
podílet se na spolufinancování provozu TD,
absence adekvátních dotačních zdrojů, růstu
inflace a cen apod.
ztráta některých atraktivních turistických cílů
netransparentní situace v legislativě týkající se
cestovního ruchu
nedostatečné personální zajištění provozu TD
výrazné změny a z nich vyplývající nestabilita ve
státní správě a samosprávě v návaznosti na
volební cykly
výrazné nepříznivé a nepředvídatelné zásahy
„vyšší moci“ do oblasti cestovního ruchu
(klimatické extrémy, pandemie apod.) 
nemožnost dalšího navýšení kapacity návštěvníků
a turistů v návštěvnicky exponovaných cílech (Zruč
nad Sázavou, Vodní dům)

spolupráce se zahraničními partnery 
spolupráce s národním geoparkem KBR
zapojení do trvale udržitelného cestovního ruchu
rozšiřování spolupráce s podnikatelským sektorem
rozvoj synergie mezi subjekty v oblasti cestovního
ruchu
rozvoj cykloturistiky a větší propagace tohoto
segmentu
rozšíření nabídky v oblasti technických památek
(např. Baťovská Zruč, pozůstatky hornické činnosti,
Železniční skanzen Střezimíř apod.)
rozšíření nabídky běžeckých a běžkařských tras
rozvoj spolupráce s dalšími DMO ležícími na
Blanické brázdě – zaměření na geologii, dějiny
montanistiky a archeologii
„sdílení“ návštěvníků a turistů mezi
návštěvnickými cíli v regionu
cílení nabídky na seniory a rodiny s dětmi –
bezpečný, dostupný, cenově příznivý region bez
turisticky „přeexponovaných“ lokalit 



5. Analýza spokojenosti členů a partnerů
Během měsíců květen – září 2024 bylo zrealizováno dotazníkové šetření hlavním
aktéry cestovního ruchu KBR. Zpracovatel shrnul hlavní myšlenky, přání a
připomínky hlavních aktéru bez vlastní invence – jde tedy o pohled hlavních hráčů,
kteří realizují cestovní ruch v KBR. 

Dotazník byl distribuován mezi 42 subjektů, z toho 27 členů a 15 partnerů. Ze 42
respondentů bylo 8 z neziskového sektoru, 9 ze soukromého sektoru a 25 ze
sektoru samospráv. 

Popis vnímání turistické destinace Kraj blanických rytířů podle jednotlivých sektorů

V rámci hodnocení turistické destinace Kraj blanických rytířů byly osloveny tři
hlavní sektory: soukromý sektor, samospráva a neziskové organizace. Respondenti
hodnotili tři klíčové oblasti: celkové vnímání turistické destinace, řízení turistické
destinace a spolupráci s nimi.

Hodnocení na škále od 1 do 10 (1 = nejhorší, 10 = nejlepší)

Soukromý sektor hodnotí celkové vnímání turistické destinace hodnotou 8,5, což
ukazuje na spokojenost, ale i prostor pro zlepšení. Hodnocení řízení turistické
destinace je o něco nižší, konkrétně 8,45, což naznačuje potřebu zlepšení v
efektivitě a transparentnosti řízení. Spolupráce se soukromým sektorem je
hodnocena průměrnou hodnotou 8,45, což ukazuje na potřebu lepší podpory a
zapojení podnikatelů do společných aktivit.

Samospráva hodnotí celkové vnímání turistické destinace pozitivně, s průměrným
hodnocením 8,8. Řízení turistické destinace je hodnoceno hodnotou 8,72, což
naznačuje spokojenost s efektivitou a transparentností, ale stále existuje prostor
pro zlepšení. Spolupráce se samosprávou je hodnocena hodnotou 8,89, což
ukazuje na silné partnerství a efektivní spolupráci.

36



Neziskové organizace vnímají turistickou destinaci pozitivně, s průměrným
hodnocením 8,8. Řízení je hodnoceno hodnotou 8,9, což ukazuje na spokojenost s
efektivitou a transparentností řízení. Spolupráce s neziskovými organizacemi je
hodnocena nejvyšší hodnotou 9, což ukazuje na velmi silné partnerství a efektivní
spolupráci.

Celkově graf ukazuje, že turistická destinace Kraj blanických rytířů je  pozitivně
vnímána napříč všemi segmenty. Neziskové organizace a samospráva vykazují
nejvyšší úroveň spokojenosti, zatímco soukromý sektor vykazuje mírně nižší
hodnocení, zejména v oblasti řízení a spolupráce, což naznačuje prostor pro
zlepšení. Celkově je vnímání destinace velmi pozitivní, s malým prostorem pro
další zlepšení.

Hodnocení marketingových aktivit Kraje blanických rytířů

Graf zobrazuje průměrné hodnocení marketingových aktivit Kraje blanických rytířů
na škále od 1 do 5 (1 = nejlepší, 5 = nejhorší). Celkový marketing byl hodnocen
průměrnou známkou 2.0, což naznačuje pozitivní vnímání, ale s prostorem pro
zlepšení. Webové stránky a newsletter obdržely hodnocení 2.2, což ukazuje na
potřebu vylepšení uživatelské přívětivosti a obsahu.

Facebooková stránka (2.3) a kampaně v rámci ČR (2.3) naznačují potřebu zlepšení
komunikace a dosahu. Instagram (2.1), tiskové zprávy (2.1) a akce s účastí rytíře
(2.1) jsou hodnoceny relativně dobře, ale také mohou být vylepšeny. Největší
prostor pro zlepšení je u výstupů v TV a rádiu, které obdržely hodnocení 2.4.

Celkově jsou marketingové aktivity hodnoceny pozitivně, s nejnižším hodnocením
u výstupů v TV/radiu a nejlepším u celkového marketingu. Graf ukazuje silné
stránky a oblasti, kde je potřeba zlepšení.
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Slabé a silné stránky turistické destinace Kraj blanických rytířů podle respondentů

SILNÉ STRÁNKY
Respondenti identifikovali několik silných stránek turistické destinace Kraj
blanických rytířů. Mezi hlavní patří bohatá příroda a kulturní dědictví regionu,
zejména ikonický Velký Blaník. Dále respondenti oceňují velké množství
turistických cílů a příležitostí k různým aktivitám, což činí region atraktivním pro
různé typy návštěvníků. Blízkost k Praze je dalším významným faktorem, který
zvyšuje přístupnost destinace pro turisty.

Respondenti také vyzdvihují profesionální a aktivní přístup kanceláře Kraj
blanických rytířů, která se stará o propagaci a koordinaci aktivit v regionu. Kvalitní
marketing a snaha o komplexnost služeb jsou dalším pozitivním aspektem, který
zvyšuje povědomí o destinaci a přitahuje návštěvníky.

SLABÉ STRÁNKY A NÁVRHY NA ZLEPŠENÍ
Přestože má Kraj blanických rytířů mnoho silných stránek, respondenti
identifikovali i několik slabin. Jednou z hlavních slabin je malé množství ikonických
destinací, přičemž Velký Blaník je často považován za jedinou výraznou atrakci.
Respondenti navrhují propojit turistické cíle do vícedenních výletů, což by mohlo
zvýšit atraktivitu regionu a podpořit delší pobyty návštěvníků.

Další slabinou je nedostatečně rozvinutá síť cyklotras a omezené možnosti
občerstvení. Respondenti doporučují podpořit provoz občerstvení a zmapovat
možné nové cyklotrasy, což by mohlo zlepšit zážitek cyklistů a turistů. Slabé
využití návštěvnosti Blaníku v okolních oblastech, jako jsou Louňovice a Vlašim,
kde chybí další atraktivity jako koupání, kempy a zajímavější expozice v muzeích, je
další identifikovaný problém.

Pomalý rozvoj cykloturismu a celkově nižší úroveň služeb je další oblastí, kterou je
třeba zlepšit. Respondenti navrhují podporu agroturismu a cykloturismu, což by
mohlo přilákat více návštěvníků a zlepšit kvalitu poskytovaných služeb. Další
slabinou je slabá nabídka ubytovacích kapacit a horší dopravní infrastruktura, což
může omezit komfort a dostupnost destinace pro turisty. Zlepšení infrastruktury a
zvýšení ubytovacích kapacit by mohlo přispět k větší atraktivitě regionu.

Celkově respondenti navrhují různé způsoby, jak zlepšit slabé stránky turistické
destinace Kraj blanických rytířů, včetně propojení turistických cílů, podpory
cykloturismu, zlepšení infrastruktury a zvýšení nabídky atraktivit a ubytování. Tím
by se mohla zvýšit celková atraktivita destinace a podpořit udržitelný rozvoj
cestovního ruchu v regionu.
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S̈pokojenost s financováním a návrhy na zlepšení turistické destinace Kraj
blanických rytířů

Respondenti hodnotili aktuální financování turistické destinace Kraj blanických
rytířů na škále od 1 do 10, přičemž se zaměřili na aspekty jako výběr poplatků z
přenocování a počet návštěvníků. Průměrné hodnocení se pohybovalo kolem
hodnoty 6, což naznačuje, že nový systém financování je přijat pozitivně, ale stále
existuje prostor pro další zlepšení a optimalizaci.

NÁVRHY NA ZLEPŠENÍ FINANCOVÁNÍ
Respondenti přišli s několika konstruktivními návrhy, jak dále zlepšit financování
turistické destinace:

Jednotný paušál: Zavedení jednotného paušálního poplatku by mohlo
zjednodušit administrativu a zajistit stabilnější příjem, což by přineslo výhody
pro všechny zúčastněné strany.

1.

Podpora ubytování: Zvýšená podpora ubytovacích zařízení by mohla přilákat
více návštěvníků, což by vedlo ke zvýšení příjmů z poplatků za přenocování a
podpořilo rozvoj místního turistického sektoru.

2.

Větší komunikace informací a spolupráce: Lepší komunikace mezi jednotlivými
subjekty a lepší koordinace financování by mohly vést k efektivnějšímu
využívání zdrojů a posílení spolupráce mezi všemi zainteresovanými stranami.

3.

Inspirace z jiných míst: Inspirace úspěšnými modely financování z jiných
turistických destinací by mohla přinést nové nápady a osvědčené postupy,
které by bylo možné aplikovat v Kraji blanických rytířů.

4.

Dotace a sjednocení ubytovacího poplatku: Zajištění dotací a sjednocení
ubytovacích poplatků by mohlo stabilizovat finanční toky, snížit administrativní
zátěž a podpořit rovnoměrný rozvoj destinace.

5.

ZÁVĚR
Nový systém financování turistické destinace Kraj blanických rytířů je vnímán
pozitivně, což je povzbudivý signál pro budoucí rozvoj. Respondenti navrhli několik
praktických opatření, která by mohla přispět k dalšímu zlepšení financování.
Zavedení jednotného paušálního poplatku, zvýšená podpora ubytovacích zařízení,
lepší komunikace a spolupráce, inspirace z úspěšných modelů a zajištění dotací
jsou kroky, které by mohly přinést stabilnější a efektivnější financování a podpořit
udržitelný růst a rozvoj regionu.
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6. Profil návštěvníka destinace

V období od května do srpna bylo sesbíráno celkem 272 dotazníků v několika klíčových
lokalitách destinace - Velký Blaník, Votice, Vlašim, Zruč nad Sázavou a Vodní dům. Tento
sběr dat poskytl cenné informace o demografickém profilu návštěvníků, jejich důvodech k
návštěvě, preferovaných aktivitách a dalších aspektech jejich pobytu v regionu.

Demografický profil návštěvníka

Většina návštěvníků spadá do věkové kategorie mezi 35 a 59 lety. Tito návštěvníci
často přicházejí s rodinou, což naznačuje, že Kraj blanických rytířů je atraktivní
destinací pro rodiny s dětmi. Z hlediska vzdělání je patrné, že většina návštěvníků
má středoškolské vzdělání s maturitou, což představuje významnou část této
cílové skupiny. Menší část návštěvníků má vysokoškolské vzdělání. 

Ekonomický profil návštěvníků ukazuje, že většina návštěvníků spadá do kategorie
s průměrnými příjmy. Tento segment návštěvníků je typický ochotou investovat do
rodinných aktivit, kulturních zážitků a kvalitního stravování, což se promítá do
jejich výdajů během návštěvy. Útraty se běžně pohybují v rozmezí 1000–3000 Kč
na osobu za den, což zahrnuje náklady na vstupné do atrakcí, stravování a další
služby.

Největší podíl návštěvníků cestuje s rodinou, což je definováno jako cestování s
alespoň jednou další generací (nejčastěji s dětmi). Tento fakt naznačuje, že rodiny
představují klíčovou cílovou skupinu pro tento region. Většina těchto návštěvníků
se přepravuje vlastním autem, což jim poskytuje flexibilitu v plánování návštěv
různých míst v regionu.

Pokud jde o místo původu, většina návštěvníků pochází z okolních regionů,
zejména ze Středočeského kraje a Prahy (51 - 100km). Tento fakt potvrzuje, že
Kraj blanických rytířů je oblíbenou destinací pro jednodenní výlety obyvatel těchto
oblastí, kteří hledají rychlý únik z městského prostředí do přírody.
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Návštěvnické chování

Návštěvníci Kraje blanických rytířů uvádějí jako hlavní důvody k návštěvě
především zájem o přírodu a kulturní památky. Mezi nejčastěji zmiňované důvody
patří touha po odpočinku v přírodě a zájem o historické a kulturní dědictví regionu.
Mnozí návštěvníci také oceňují možnost strávit čas na čerstvém vzduchu, což
odráží preference pro aktivity, které zahrnují pěší turistiku, procházky po
památkách a návštěvu míst s přírodním významem. Mezi nejčastěji navštěvovaná
místa patří Velký Blaník, Zruč nad Sázavou, Vlašim a Vodní dům.

Většina návštěvníků se o Kraji blanických rytířů dozvěděla prostřednictvím
internetu, což potvrzuje jeho klíčovou roli v propagaci destinace. Sociální sítě,
turistické portály a oficiální webové stránky regionu jsou hlavními zdroji informací.
Mnoho návštěvníků rovněž uvedlo, že se o regionu dozvědělo od přátel a známých,
což naznačuje význam tzv. „word of mouth“ marketingu. Internet zároveň slouží
jako důležitý nástroj pro plánování návštěvy, od vyhledávání informací o atrakcích
až po rezervaci ubytování.

Z průzkumu vyplývá, že většina návštěvníků přijíždí do Kraje blanických rytířů
jednou za rok nebo méně často. To naznačuje, že region je pro mnohé spíše
příležitostnou destinací. Přestože velká část návštěvníků v regionu nepřespává a
své výlety plánuje pouze na jeden den, existuje menší skupina, která volí krátké
víkendové pobyty trvající 1-2 noci. Návštěvníci však vyjadřují vysokou spokojenost
se svými zkušenostmi, často zmiňují krásu přírody a kulturní hodnoty regionu jako
hlavní důvody své spokojenosti. Negativní připomínky se občas týkají nedostatku
infrastruktury nebo informací pro turisty, což by mohlo být oblastí pro další
zlepšení.

Velká většina návštěvníků uvedla, že by region Kraje blanických rytířů doporučila
svým známým. Tento pozitivní postoj je důležitým indikátorem celkové
spokojenosti návštěvníků a je klíčovým faktorem pro budoucí růst turistického
ruchu v regionu.
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Analýza návštěvníků, kteří dorazili s rodinou 

Rodiny s dětmi tvoří klíčovou cílovou skupinu pro turistickou destinaci Kraj
blanických rytířů. Z analýzy získaných dat vyplývá, že tuto skupinu reprezentují
především rodiče ve věku 30 až 45 let. Vzdělanostní profil těchto rodin je poměrně
vysoký – většina rodičů má středoškolské nebo vysokoškolské vzdělání.
Ekonomicky se jedná o rodiny s průměrnými až nadprůměrnými příjmy, což jim
umožňuje investovat do různých forem rekreace, včetně dovolených a výletů.

Rodiny s dětmi přicházejí do Kraje blanických rytířů především kvůli rekreaci a
zábavě, což zahrnuje dovolenou, volný čas a poznávání nových míst. Kromě toho
mnoho rodin vyhledává aktivní dovolenou, která zahrnuje turistiku, sportovní
aktivity a pobyt v přírodě. Dalším důležitým důvodem jejich návštěvy je zájem o
kulturní a historické památky, kde mohou děti i rodiče objevovat zajímavosti z
oblasti historie a kultury.

V rámci Kraje blanických rytířů vykazují tyto rodiny specifické chování a
preference. Nejčastěji používají vlastní automobil jako hlavní dopravní prostředek.
Typicky se v této oblasti zdržují 0 až 2 noci, což naznačuje, že region navštěvují
spíše během kratších dovolených nebo víkendových pobytů. Průměrné denní
výdaje těchto rodin se pohybují mezi 2000 a 5000 Kč.

Pokud jde o konkrétní místa, která rodiny s dětmi v Kraji blanických rytířů preferují,
ukazuje se, že hlavními místy jsou město Vlašim, zámek Zruč nad Sázavou,
přírodní rezervace Velký a Malý Blaník, a Vodní dům. 

Celkově lze říci, že rodiny s dětmi v Kraji blanických rytířů preferují aktivity, které
kombinují vzdělávací a zábavní aspekty. Mezi ně patří návštěvy kulturních a
historických památek, zámků, muzeí, ale také přírodních rezervací a parků, kde
mohou trávit čas v přírodě. Tento mix činností ukazuje, že rodiny hledají
dovolenou, která nabídne nejen odpočinek, ale i možnosti pro vzdělávání a aktivní
trávení volného času.
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7. Analýza brandu DMO  
 
V listopadu 2023 se díky spolupráci se SCCR uskutečnila analýza brandů
jednotlivých destinací Středočeského kraje. Z této analýzy vyšlo, že lidé si
obvykle při zmínění Středních Čech vybaví spíše jednotlivá místa než destinace,
například Karlštejn nebo Kutnou Horu. 

Co se týče destinace Kraj blanických rytířů, 36 % dotazovaných znalo destinaci
minimálně podle jména. Z nich má více než polovina k destinaci pozitivní až velmi
pozitivní vztah. Oblast je nejvíce spojována s krásnou přírodou, následně s
poutními místy, aktivní dovolenou, hrady a zámky a historickými městy.
Překvapivě pouze 8 % si destinaci spojuje s dovolenou s dětmi. 

Slogan “Do nitra Čech” si z hlediska emocí vede průměrně (65% pozitivní
hodnocení). Pouze 4 % oslovených ohodnotilo slogan jako nudný.  Spojení se
správnou destinací (výběr ze Středočeského kraje) je však spíše podprůměrný
(14 %).
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Zpracoval: Kraj blanických rytířů, z. s.


